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Slovo kazateľa

Z milosti Božej sme prežili niekoľko pre-
krásnych dní v Račkovej doline s mlá-
dežníkmi zo Srbska a zo Slovenska. Keď 

sme tam prišli, boli dvere domu pre nás otvore-
né. Zoznam  v ruke brata superintendenta Pavla 
Procházku nás ubezpečil, že sme na správnom 
mieste. Boli sme tu očakávaní a hneď potom 
ubytovaní. 

V živote som zažila často otvorené dvere 
ako výzvu a možnosť. Zavreté a zamknuté dvere 
znamenali opak. Spomínam si, ako som nerada 
chodila zo školy domov, spomínam na zamknu-
té dvere. Chcela som hneď doma vyrozprávať, 
čo sa v škole stalo, ale zamknuté dvere mi ozná-
mili, že vo vnútri nikto nie je.  Dvere sú počiat-
kom a koncom niečoho. V pevne postavených 
múroch sú zabudované dvere. Potrebujeme obo-
je: chrániace múry i otvorené dvere. Múry nás 
chránia a dvere nám otvárajú novú možnosť. 
Ani steny bez dverí, ani dvere bez stien nemajú 
zmysel. Dvere nášho života strážia to vnútorné, 
aj to vonkajšie. Tam vo vnútri môže byť nejaké 
zranenie, niečo jemné, pekné, tajomné. Vonku 
zo seba hľadáme šírku a diaľku. Dvermi vstu-
pujeme a vystupujeme. Odchádzame do diaľky. 
Dvere nás spájajú a oddeľujú, majú vždy dve 
strany: vnútornú a vonkajšiu.

Zjavenie 3,7-8: „Toto hovorí svätý a prav-
divý, ktorý má kľúč Dávidov, ktorý otvára a nik-
to nezaviera, a zaviera a nikto neotvára. Znám 
tvoje skutky. Hľa, dal som pred tebou dvere 
otvorené, a nikto ich nemôže zavrieť, lebo máš 
malú moc a zachoval  si moje slovo a nezaprel 
si moje meno.“ 

Otvorené dvere nebeského kráľovstva. Ho-
voriaci má kľúč Dávidov. Každé dvere majú 
svoj kľúč. Toto slovo je usmernené do zboru 
vo Filadelfii v čase prenasledovania a má po-
vzbudiť kresťanov, aby zotrvali  v boji viery. 

Žiadne dvere sa neotvárajú bezdôvodne.  Pán 
ich otvára preto, že kresťania vo Filadelfii za-
chovali Jeho slovo a nezapreli Jeho meno. Pán 
hovorí: Dal som pred tebou otvorené dvere. To 
je dar. Východisko. Záchrana. Filadelfia bý-
vala postihovaná zemetrasením. Jej obyvate-
lia nebývali nikdy na pokoji. Žili v očakávaní 
ďalších otrasov. Vždy boli pripravení na útek. 
A preto nezatvárali svoje dvere. Nechávali ich 
otvorené aj na verejných budovách a v chrá-
moch. Otvorené dvere boli symbolom nádeje 
na záchranu. Symbol východiska z núdze. Kto 
zvíťazí, toho Pán urobí stĺpom v chráme svoj-
ho Boha. Bude pevne stáť a nebude sa chvieť, 
strachovať. Bude to koniec neistoty. V súvis-
losti s tým stĺpom v chráme svojho Boha som 
si uvedomila, že tých stĺpov v každom zbore 
je zopár.  Sú to len niekoľkí ľudia, ktorí všetko 
ťahajú a držia. Vo verši 3,12 čítame: Toho, kto 
zvíťazí, učiním stĺpom v chráme svojho Boha, 
a napíšem na neho meno svojho Boha... Taký 
jeden kamenný chrámový stĺp stal sa mi zname-
ním, pri ktorom mi Pán Boh jasne prehovoril. 
Stalo sa to v osemdesiatych rokoch minulého 
storočia, keď som ako študentka navštívila Le-
ningrad. V jednom bývalom chráme, na ktorom 
bol do kameňa vytesaný verš: Môj dom bude 
domom modlitby...bolo umiestnené Leninovo 
múzeum. Cítila som nejakú slabosť a podopre-
la som sa rukami o mramorový chrámový stĺp, 
na ktorom som pomaly odhaľovala Áronovské 
požehnanie: Nech ťa požehná Hospodin... a ja 
som si v tej chvíli tak bezprostredne uvedomila 
pravdivosť Pánovej výpovede pri slávnostnom 
vstupe do Jeruzalema na Kvetnú nedeľu, keď 
ho zástupy vítali slovami: „Požehnaný Kráľ, 
ktorý prichádza v mene Pánovom.“ Niektorí 
z farizeov sa tomu protivili a žiadali od Pána, 
aby im to zakázal, ale On odpovedal: „Hovorím 

Otvorené dvere
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vám, že ak títo budú mlčať, kamene budú hneď 
volať.“ (Lukáš 19,40) Ku mne vtedy prehovoril 
Pán pri tom popísanom chrámovom stĺpe: Vi-
díš, tu už hovoria kamene. A ja som radostne 
vyznala: „Pane, budem Ti slúžiť, keď to chceš, 
veď radšej ženy než kamene.“ 

Otvorené dvere volajú k vstupu. Dávajú 
možnosť, ale my musíme chcieť nimi vstúpiť. 
Počujeme pozvanie i posmelenie: „Poď, zacho-
val si moje slovo a nezaprel si moje meno. Si 
slabý, ale poď, taký aký si.  Hľa, otvoril som 
pred tebou dvere a nikto ich nemôže zavrieť.“ 
Pozýva nás Ten, Ktorý má kľúč od dverí, ba 
Sám sa tými dvermi pre nás stal.

Ešte raz sa chceme všetkým poďakovať za 
srdečné prijatie, za otvorené srdcia i otvorené 
dvere nového spoločenstva, ktoré nám všetkým 
urobilo dobre. 

Anna Páliková-Kunčáková

Všetko je posvätné – nič už nie je sväté

Pred temer 300 rokmi zaznelo toto: „Ku 
koncu roka 1739 John Wesley navští-
vil v Londýne osem až desať ľudí, ktorí 

boli hlboko presvedčení o svojich hriechoch  
a úprimne túžili po vykúpení. Títo a dvaja alebo 
traja ďalší, ktorí sa k nim v ďalších dňoch pri-
dali, ho prosili, aby s nimi nejaký čas strávil na 
modlitbách a naučil ich, ako by mohli uniknúť 
pred budúcim hnevom, ktorý ustavične videli 
vznášať sa nad ich hlavami“.

Pred temer 300 rokmi bola táto "úpenlivá 
túžba po vykúpení" spojená s hlbokým presved-
čením vlastných hriechov a so želaním uniknúť 
budúcemu hnevu. Strach prehovára z týchto 
riadkov.

Ako rozprávame o spasení dnes? Evanje-
lium je oslobodzujúce, radosť pôsobiace po-
solstvo. Preto jeho zvestovanie nemá ľuďom 
naháňať strach ani pred nimi postaviť hrozivý 
scenár súdu. Sám Ježiš nechcel získavať svo-
jich nasledovníkov takýmto vyjadrením. Ľudia 
cítili, že On im približuje Boha a oni túžili po 

tejto blízkosti. Mali pocit, že Božia blízkosť 
môže byť desivá, ale pri Ježišovi Boh milosrd-
ne narovnáva: Ten Svätý a Milosrdný.

Čo dnes naháňa strach, je podľa môjho 
názoru, absencia Boha. Ľudia žijú zabúdaním 
na Boha. Boh už nehrá v ich životoch žiadnu 
úlohu. Väčšinou to ide celkom dobre, v každom 
prípade tak dlho, pokým sa v živote darí. Až  
v krízových situáciách alebo keď už človek 
nemôže mať všetko pod kontrolou, vynoria sa  
z hĺbky duše temné obavy.

Kto dnes priblíži ľuďom Boha, Toho Sväté-
ho a Milosrdného? Nie je to naša úloha? Áno aj 
nie. V skutočnosti to nemôžeme, pretože sami 
sme priveľmi nedokonalí, ako jednotlivci aj ako 
cirkev. Ale my predsa môžeme rozprávať o Je-
žišovi, ktorý nás prijal a ktorý nám Boha, toho 
Svätého a Milosrdného, priblížil. V tom prípade 
môže láska Božia vyhnať strach. Trojkrok lásky 
začne pôsobiť, ako tomu bolo pred temer 300 
rokmi u prvých metodistov.

biskup Patrick Streiff
prel. M. Kušiaková
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Na Zelený štvrtok, 2. 4. 2015, sme  
v Dome kultúry v Pezinku privítali 
zbory ECM Pezinok, Trnava, Sereď  

a El Shadaj Sládkovičovo.  Spoločné bohosluž-
by sa konali s Večerou Pánovou. Brat P. Kocev 
kázal o tom, že sme ľuďmi Novej zmluvy skrze 
krv a obeť Pána Ježiša Krista. V modlitebnom 
zápase v Getsemanskej „zelenej“ záhrade sa 
rozhodlo, že budeme spasení. (L.Tagaj)
Na spoločnej akcii sa zúčastnilo vyše 40 ve-

Spoločné bohoslužby v Pezinku
riacich. Jednotlivé zbory prispeli do programu 
okrem kazateľov svedectvami a piesňami. Pe-
zinok je nová misia, ktorá potrebuje podporu, 
a tá sa dostala i touto účasťou veriacich z iných 
zborov, za čo ďakujeme.
Následne sa na Bielu sobotu uskutočnila poulič-
ná evanjelizácia na námestí v Pezinku s účasťou 
asi 20 ľudí. Zazneli radostné svedectvá, najmä 
mladých ľudí a piesne, vyjadrujúce pozvanie  
pre osobné prijatie Božej lásky a spásy.
                                                                    Luboš Tagaj

Drahí bratia a sestry v ECM na Sloven-
sku,
dostali sme správu, že zbory ECM na 

Slovensku vyzbierali 848.36 EUR pre Fond mi-
sie v Európe. Chceme, aby ste vedeli, že za ten-
to prejav solidarity a lásky sme vďační. Vďaka 
tomu, že ste sa rozhodli zúčastniť sa Božej mi-
sie v iných krajinách a podeliť sa o to, čo máte, 
môže Fond misie podporiť jednotlivcov a zbory 
v krajinách Európy. 

Tu je jeden príklad z množstva projektov, 
ktoré Fond podporuje: ECM v Albánsku v sú-
časnosti má štyri zbory. Najmladší z nich bol 
založený v septembri 2014, pričom na prvej 
bohoslužbe bolo 21 ľudí a odvtedy ich nikdy 
nebolo menej (na Veľkú noc bola ich miestnosť 
preplnená). To, čo majú tieto zbory spoločné, 
je, že v nich je mnoho nadšených laikov, ktorí 

preberajú zodpovednosť a snažia sa reagovať 
na potreby dneška. Na jednej strane to zname-
ná vytváranie otvoreného spoločenstva, kde sú 
ľudia vítaní, kde sa môžu rozvíjať a pestovať 
vzťahy. Na druhej strane to znamená zasahovať 
aj ľudí v okolitej spoločnosti tak, že slúžia ľu-
ďom, ktorí sú v núdzi a rozvíjajú projekty, ktoré 
ľuďom pomôžu získať príjem, a tak im umožnia 
prežiť (17 žien je zapojených do projektu šitia, 
10 rodín je zapojených do projektu pestovania 
šalvie a slezu a 70 majú prospech z projektu 
pestovania ovocia – už bolo zasadených viac 
ako 3500 stromov). Cirkev v Albánsku je malá, 
ale predsa prináša zmenu do rodín aj jednotliv-
com.

Srdečne ďakujeme za Váš príspevok na 
misiu v Európe prostredníctvom Fondu misie  
v Európe. Nech Vám Boh žehná!

Urs Schweizer
manažér FMiE                         (red. krátené)

Ďakovný list
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V poslednú marcovú nedeľu tohto roka 
(Kvetnú nedeľu pred Veľkou nocou) 
sme po dohode na našom „Michalov-

skom koncile“  mali zbory  a farnosti Micha-
lovce, Jenkovce, Slavkovce, Veľké Kapušany – 
Kráľovský Chlmec spoločné bohoslužby v zbo-
rovom dome v Jenkovciach. Viedlo nás k tomu 
to, že sa chceme vzájomne spoznávať, budovať 
vzťahy, zakúsiť Božiu prítomnosť vo väčšom 
zhromaždení (Žalm 22,26), spolu Ho chváliť,  
čítať a vykladať Písmo, zjednocovať sa (Žalm 
133) na Pravde, ktorou je Ježiš Kristus. 

Po úvodnom čítaní zo Žalmu 22, chválach 
a uctievaní som kázal na text zapísaný v Ev. Mt 
21,1-11 – Pánov vstup do Jeruzalema, paralely 
sú u Mk 11,1-11; Lk 19,28-40 a Jn 12, 12-19.   

Po bohoslužbe bol dobrý guláš "made by 
Bassano" a vynikajúce zákusky, ktoré priniesli 
viaceré sestry z rôznych zborov. Mali sme teda 
spoločný obed, t.j. hody lásky, gr. agapy, od slo-
va agapé, Božia bezpodmienečná láska.

Plánujeme sa ako cirkevné zbory ECM „na 
východe“ stretnúť každý štvrťrok, stále v inom 
zbore ECM, no predtým sa všetci potrebujeme 
denne stretávať s Pánom Ježišom z Nazaretu, 
ktorý na kríži Golgoty zlomil moc hriechu, zlo-
mil moc smrti, nemocí, poviazania i závislostí 
od čohokoľvek a daroval nám slobodu, pokoj 
a radosť v Duchu Svätom, večnosť. Haleluja! 
Všetkým čitateľom Ohniska žehnám,  nech 
Vaše srdcia  žijú naveky (Žalm 22,27).   

Ján Dikej, Michalovce

Spoločné bohoslužby štyroch východo-
slovenských zborov v JENKOVCIACH
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Téma čísla

Sme iní než 
svet, aj keď pre 
pomoc svetu  
a jeho potre-
by sme do istej 
miery povolaní.

Otvorené srdcia

Naše srdcia sú plné lásky, ktorá pochá-
dza od Boha a smeruje k našim blíž-
nym. Kto je náš blížny? Každý člo-

vek, s ktorým prídeme v pozemskom živote do 
styku, najmä ten, ktorý potrebuje našu pomoc.  
/Sporri/. Lk 10: Milosrdný Samaritán: 25Tu 
vystúpil jeden znalec zákona a pokúšal Ježiša: 
Učiteľ, čo mám robiť, aby som sa stal dedičom 
večného života? 26Ježiš sa ho opýtal: A čo je na-
písané v zákone? Ako tam čítaš? 27On odpove-
dal: Milovať budeš Pána, svojho Boha, z celého 
svojho srdca, celej svojej duše, celej svojej sily 
a z celej svojej mysle, a svojho blížneho ako 
seba samého! 28Správne si odpovedal, povedal 
mu Ježiš. Toto rob a budeš žiť! 29Ale on, aby sa 
ospravedlnil, ďalej sa pýtal Ježiša: A kto je môj 
blížny? 30Nato Ježiš začal rozprávať: Istý člo-
vek zostupoval z Jeruzalema do Jericha a dostal 
sa do rúk zbojníkov. Tí ho ozbíjali, doráňali, 
nechali ho polomŕtveho a odišli. 31Náhodou šiel 
touto cestou kňaz, ktorý ho síce videl, no obišiel 
ho. 32Takisto aj levita; keď prišiel na to miesto  
a uvidel ho, obišiel ho. 33No prišiel k nemu aj 
istý pocestný, Samaritán. Keď ho uvidel, priš-
lo mu ho ľúto. 34Pristúpil k nemu, nalial mu na 
rany olej a víno a obviazal mu ich. Potom ho 
vyložil na svoje dobytča, zaviezol do hostinca 
a postaral sa o neho. 35Na druhý deň vybral dva 
denáre, dal ich hostinskému a povedal: Staraj 
sa oňho; ak na neho vynaložíš viac, na spia-
točnej ceste ti to zaplatím. 36Kto podľa teba  
z tých troch sa stal blížnym tomu, čo padol do 
rúk zbojníkov?  37 On povedal: Ten, čo mu pre-
ukázal milosrdenstvo. A Ježiš povedal: Choď a 
rob podobne!  

Uverili sme v Pána Ježiša, pretože sme sa  
s Ním osobne - duchovne - stretli, prežili sme 
odpustenie hriechov – Jeho lásku.  Jeho dotyk. 
A podobne ako v príbehu  
o milosrdnom Samaritáno-
vi, túto lásku odplácame 
tým, ktorí túto pomoc po-
trebujú. Je to niečo, čo vo 
svete nie je bežné a mnoho 
ľudí takémuto počínaniu 
kresťanov ani nerozumie! 
Sme v mimoriadnom po-
stavení, kam nás Boh postavil. Sme iní než svet, 
aj keď pre pomoc svetu a jeho potreby sme do 
istej miery povolaní. Je to odraz lásky, ktorou 
nás Pán zahrnul.

Otvorená myseľ
Všetci rozmýšľame iným spôsobom. Ani 

jeden z nás nemá totožnú 
myseľ s tým druhým. Nie-
kedy hľadanie partnerov 
je hľadanie toho druhého, 
ktorý podobne zmýšľa. 
Ale nakoniec láska ich dá 

dokopy, nie zhoda v myslení. Láska vie pre-
konať rozdiely v našich mysliach. Či už je to 
partnerská láska, alebo láska bratská a sesterská  
v Kristovej cirkvi. Tak v manželstve, ako aj v cir-
kvi je však vždy dôležité, aby sme mali rovnaké 
ciele! Mt 18,19: „Amen, opäť vám hovorím: Ak 
dvaja z vás budú na zemi jednomyseľne prosiť  
o čokoľvek, dostanú to od môjho Otca, ktorý je 
v nebesiach.“ Jednomyseľne máme prosiť, aby 

Otvorené srdcia, 
		  otvorená myseľ, 
			   otvorené dvere

Láska vie pre-
konať rozdiely 
v našich mys-
liach.
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sme dosiahli cieľ, i keď každý bude v tom pláne 
Božej pomoci fungovať inakšie. 

Delíme sa o svoje úlohy, každý máme ne-
jaký diel služby, ale cieľ je spoločný. Otvorená 
myseľ znamená, že chceme vidieť toho druhé-
ho vedľa nás, chceme ísť spoločne a snažíme 
sa mu porozumieť. Čo chce, po čom túži, ako 
môžem ísť s ním/ňou a pritom mať inú myseľ, 
iné schopnosti, iné danosti, iné prednosti a ne-
dostatky.

Otvorené dvere
Otvorené dvere v našej a biblickej symboli-

ke majú dvojaký význam:
Máme doširoka otvorené dvere, aby vošli 

mnohí! Nechceme vytvárať sektársky uzavreté 
spoločenstvá so svojimi akýmisi „posvätnými  
a nemennými tradíciami“, kde sa novoprichá-
dzajúci ľudia necítia dobre. Vzkriesený Pán Je-
žiš sa stretol s učeníkmi.Mk 16,14n: Napokon 
sa zjavil jedenástim, keď stolovali. Vyčítal im 
nevieru a tvrdosť srdca, pretože neuverili tým, 
čo Ho videli vzkrieseného. 15Povedal im: Choď-
te do celého sveta a ohlasujte evanjelium všet-
kému stvoreniu.“  

Druhý význam otvorených dverí: Dvere 
sú doširoka otvorené, aby sme my veriaci nimi 
vyšli za ľuďmi a slúžili im. Cirkev od počiatku  
v najstarších dobách išla za ľuďmi tam, kde 
boli, a prinášali evanjelium niekedy aj do odliš-
ných kultúrnych pomerov. 

Iné to bolo v Palestíne, iné v Rímskej ríši, 
iné potom v ďalších a ďalších krajinách, ako sa 
misia niesla ďalej. V Sk 17: „Pavol si zastal do 
stredu Areopágu a povedal: Muži, Aténčania! 
Podľa všetkého pozorujem, že ste mimoriad-
ne nábožní. 23Keď som sa prechádzal a pre-
zeral som si vaše svätyne, našiel som aj oltár  
s nápisom: Neznámemu bohu. Ja vám teraz 
teda hlásam to, čo uctievate, hoci to nepoznáte.  
24Boh, ktorý stvoril svet a 
všetko, čo je v ňom, tento 
Boh, keďže je Pánom neba 
i zeme, nebýva v chrámoch 
zhotovených rukami, 25ani 
si nedá slúžiť ľudskými 
rukami, ako keby niečo 
potreboval, veď on dáva 
všetkému život, dych  
a všetko.“ 

Pre nás otvorené dve-
re znamenajú, že budeme  
v diskusii so všetkými 
ľuďmi, s tými, ktorí prídu 
za nami i s tými, ktorých stretávame mimo mú-
rov kostola, modlitební. Pri sociálnej pomoci 
alebo pri duchovnej službe. Mladí ľudia majú 
otvorené dvere. Sám Pán Cirkvi ich otvára. Je 
to úžasné prisľúbenie od Jn v Zj 3: „ Kto má 
uši, nech počúva, čo Duch hovorí cirkvám.  
7 Anjelovi cirkvi vo Filadelfii napíš: Toto hovorí 
Svätý, Pravdivý, ktorý má Dávidov kľúč, kto-
rý otvára tak, že nikto nezatvorí, a zatvára tak, 
že nikto neotvorí. 8Poznám tvoje skutky. Hľa, 
otvoril som pred tebou dvere, ktoré nikto nemô-
že zavrieť. Lebo hoci máš málo síl, zachoval si 
moje slovo a nezaprel si moje meno.“

Pavel Procházka 
(Úvod do témy na Medzinárodnom 

víkende mládeže v Račkovej doline)

Otvorené dve-
re znamenajú, 
že budeme  
v diskusii so 
všetkými ľuď-
mi, s tými, ktorí 
prídu za nami i 
s tými, ktorých 
s t r e t á v a m e 
mimo múrov 
kostola, modli-
tební.
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Pre mládež

CampFest má už svoju tému: JEDNODU-
CHO V ŇOM. CampFest je kresťanský 
open air music festival, naplnený multi-

žánrovým programom, ale aj duchovne boha-
tým posolstvom, hrami, priateľstvami a cam-
pingom. Už dávno sa pracuje v plnom prúde na 
jeho prípravách, aby ste si ho mohli naplno užiť 
6.-9. augusta 2015 na Ranči Kráľova Lehota.
V poradí už 17.ročník ponesie tému „JED-
NODUCHO V ŇOM“. Zdá sa vám táto téma 
podobná tej z minulého ročníka? Tušíte správ-
ne. Organizátori svoj výber témy odôvodňujú 
takto: Minuloročná téma „Jednoducho s Ním“, 
bola taká dôležitá, že sme sa rozhodli pri nej 
ešte chvíľu zostať. Chceme ostať v jednodu-
chosti, pretože nasledovať Pána Ježiša nie je 
vôbec zložité. Nepotrebujeme byť na to učenci 
ani vedci,  naopak, potrebujeme byť ako deti. 
Na druhej strane sa chceme posunúť trochu ďa-
lej. Niekedy môžeme byť na hostine, kde sme  
v prítomnosti vynikajúceho jedla, ale ak to jed-
lo neochutnáme, budeme hladní. Je dobré byť  
v prítomnosti Pána Ježiša, ale ešte lepšie je, ak 
je Kristus v nás a my v Ňom. 
Celý prípravný tím dúfame, že na CampFeste 2015 
o tejto téme nebudeme musieť veľa rozprávať  
a vyučovať, ale budeme to môcť najmä spolu 
prežiť. Potom si to môžeme odniesť domov  
a strážiť "ako oko v hlave". Pretože nie je nič 
dôležitejšie a jednoduchšie ako byť v Ňom.

Zahraniční hostia na Campfeste:
JEREMY RIDDLE (USA) je skladateľ a ve-
dúci chvál v zbore Bethel, v meste Redding, 
Kalifornia. Ako teenager bol súčasťou zboru 
Vineyard, kde sa neskôr stal aj vedúcim chvál. 

V roku 2007 vydal 
svoj prvý sólový 
album s názvom 
Full Attention,  
z ktorého pochádza 
aj známa pieseň 
Sweetly Broken/
Nežne zlomený. Je-
remy vo svojom pre-
jave nesie vášeň pre 

Božiu prítomnosť a jeho chvály vovádzajú do 
slobody a uctievania Pána. Popri vedení chvál  
v zbore Bethel, Jeremy slúži regionálne aj me-
dzinárodne. Tešíme sa na čas strávený s týmto 
pokorným služobníkom, na to, že budeme môcť  
v chválach a uctievaním hľadať viac, čo zname-
ná byť v Ježišovi, byť v Ňom.

MARTIN SMITH 
(UK) je interpret, 
ktorého na Slo-
vensku netreba 
veľmi predsta-
vovať. Je známy 
svojimi skladba-
mi, ako napríklad 
I could sing of 
your love forever 
(Ja chcem spievať o láske Tvojej), Majesty 
(Chvály žalm), History Maker. Príďte spoločne  
s nami zažiť na CampFeste čas uctievania  
s tvorcom histórie našej generácie.  

Michaela Paštrnáková
Oficiálny web: http://www.campfest.sk 

6.-9. augusta 2015, Ranč Kráľova Lehota

C
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PHILLIPA HANNA

Prednedávnom zverejnili Mládež pre Kris-
ta na webovej stránke www.campfest.sk 
záznam z koncertu tejto gospelovej spe-

váčky z roku 2013. Odporúčam Vám pozrieť si 
ho.

Veľká Británia podľa mňa chrlí veľké 
množstvo talentovaných gospelových spevákov 
a Phillipa k ním bezpodmienečne patrí. Pamä-
tám si, že napriek tomu, že ju ľudia nepoznali, 
ohlasy na koncert boli výborné.

Po vydaní svojho debutového albumu 
Watching me v roku 2007 vystúpila na vrchol 
závratnou rýchlosťou a zaradila sa tak medzi 
najviac pútavých a inšpirujúcich hudobných 
skladateľov.

K spevu a vystupovaniu na pódiu má veľmi 
blízko, veľmi skoro sa pripojila k svojmu ot-
covi, ktorý je írsky hudobník. Z blízkej rodiny, 
Stuart Zender bol basgitaristom v kapele Jami-
roquai, Mark Ronson. Už od mlada vedela, že 
hudba je to, čo chce robiť.

Texty piesní sú väčšinou inšpirované jej 
búrlivým životom počas dospievania. Kresťan-
kou sa stala v roku 2004.

Neúnavná umelkyňa.
Každý rok je jej kalendár zaplnený, pretože 

takmer 150 dní je na koncertoch. V roku 2012 
podporovala na vystúpeniach Lionela Richieho.  
V roku 2014 mala vlastné vystúpenia, ale spre-
vádzala aj víťazku XFactora Rebeccu Ferguson.

Jej tretí štúdiový album Throught the  
Woods bol nahrávaný v Steelworks studios  
v meste Sheffield. Ohodnotený bol piatimi 
hviezdičkami.

Piesňami I am amazing (Som úžasný/á)  
a Raggedy Doll (Otrhaná bábika) uviedla kam-
paň sebaúcty u mladých ľudí a je zástankyňou 
Detskej charity súcitu. Napísala aj dve kni-
hy More (Viac) v roku 2008 o jej dospievaní  
a Following the Breadcrumbs (Po stopách omr-
viniek) v roku 2013, kde sleduje každodenné 
zázraky svojej viery.

V roku 2015 odštartovala výlet do Nash-
ville, kde spolupracuje s najväčšími menami 
v country hudbe. Zapája sa aj do spolupráce  
s víťazmi Britain's Got Talent (Británia hľadá 
talenty).

Pripr. Matavka
Zdroje: http://philippahanna.com/#about, www.

campfest.sk, http://raggedydoll.com/?page_id=2

Preklad časti piesne I AM AMAZING
Nechcem už tráviť čas sledovaním svojej tváre 
v zrkadle, ktorá sa nikdy nemení, dnes sa necí-
tim krásna
Už nemíňam ťažko zarobené peniaze na tie 'zá-
zraky,
ktoré nikdy nezmenia to, ako sa cítim, nerobia 
ma dnes krásnou.
Ako dlho sa ešte môžem skrývať za túto pre-
tvárku? 
Aké drastické opatrenia musím podniknúť, aby 
som si uvedomila ... 
Že som úžasná, napriek tomu, čo vidím, 
keď sa na seba pozerám a prajem si, aby som 
bola niekto iný.  
Lebo som bola stvorená 
so všetkým, čo som kedy potrebovala, 
a tak sa nezmením. 
Ostanem taká, akou ma Boh stvoril, 
už nechcem brať vážne
žiadnu z týchto lží, ktorými ma kŕmili. 
Nebudem počúvať hlasy svojich nepriateľov 
Nohami na pevnej zemi
všetko to zmením. 
Pretože nastal čas, že som si uvedomila, že som 
vo vnútri krásna. 
Ako dlho sa ešte môžem skrývať za túto pre-
tvárku? 
Aké drastické opatrenia musím podniknúť, aby 
som si uvedomila ... 
Že som úžasná, napriek tomu, čo vidím, 
keď sa na seba pozerám a prajem si, aby som 
bola niekto iný.  
Lebo som bola stvorená 
so všetkým, čo som kedy potrebovala. 
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Vitajte! Dobro došli! Tento nápis na dverách vítal účastníkov medzinárodnej víkendovky 
30.4.-3.5.2015. Postupne prišlo do Račkovej doliny 55 ľudí:  zo Slovenska 39 (mladí zo 
všetkých našich farností) a 16 ľudí zo  Srbska (15 Slovákov z Kysáča a 1 z Kovačice). 

Prípravný tím tvorili aj dvaja vedúci cirkvi, spt. Pavel Procházka a spt. Ana Pálik-Kunčák, ďalej 
ľudia zo Srbska i Slovenska (Pavol Absolon, Martin Sklenár, Dušan Tordaj, Daniel Sjanta, Linda 
Abelovski a Milena Belková).

Téma stretnutia bola: Otvorené srdcia (P. Procházka), otvorené mysle (Š. Rendoš)  a otvorené 
dvere (A. Pálik – Kunčák). Program bol bohatý. Duchovnú časť tvorili bohoslužby, prednášky, 
skupinky a v sobotu Večer chvál a svedectiev (L. Tagaj). V chválach nás viedli 2 kapely: gitaristi 
Roman a Andrej z východného Slovenska a skupina Nová generácia zo západu. 

Medzinárodná víkendovka mládeže

Pochutili sme si na rôznych sladkostiach (Sedita Sereď a iné 
sladkosti od dvoch rodín), ale aj na perníkoch, ktoré s láskou vyrobila 
sestra Marienka Pálik - Virág. Každý perník bol inak ozdobený, nie-
ktoré mali dokonca napísanú tému stretnutia. S Marienkou si dievčatá 
mohli vyrobiť tiež rôzne krásne náramky. Vedľajší stôl ponúkal vý-
robu z papiera – origami. V ponuke boli aj dva výlety, v jeden deň na 
Štrbské a na druhý deň na Popradské pleso. Napriek nepriaznivému 
počasiu sa na výlety s milovníkom hôr a sprievodcom Pablom Abso-
lonom vybralo veľa ľudí. Ďalší zostali na chate, rozprávali sa, hrali 
hry, jeden maturant sa dokonca občas aj učil. Z nich niektorí (a bola 
nás dosť veľká skupina, asi 20 ľudí) sme sa išli prejsť k neďalekému 
prameňu minerálky. Cestou sme sa rozprávali a samozrejme fotili pri 
krásnych tatranských scenériách, ktoré my z nížin málokedy vidíme, 
ale aj pri bunkri partizánov. 
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Program po 22. hodine bol lákavý: metodistický koč, partička a iné scénky rozosmiali každého. 
Mladí sa zblížili aj pri večerných spoločenských hrách. Pablo viackrát pripomínal, aby sa ľudia ne-
separovali, ale aby sa „miešali“. Bol v tom dobrým príkladom a ako sa hovorí: Príklady priťahujú. 
O nových priateľstvách hovoria aj tieto fotky a anketa. Mladí sa tešia na ďalšie podobné stretnutie! 
To je najväčšou odmenou a radosťou organizátorov.

Veselé hry, ktoré vonku pripravili D. Tordaj a M. Sklenár, nezastavilo ani zlé počasie. Najviac sme 
sa nasmiali na hre Príliv – odliv a keď dve skupiny mali vytvoriť dlhší meter. Niektorí sa aj vyzuli, 
iní vyzliekli (samozrejme nie úplne), ďalší si ľahli, aby bol meter čo najdlhší. Do ťahania lanom 
sa zapojili nielen mladí . 

Záverečný nedeľný deň sme prežili na spoločnej bohoslužbe. Z Božieho Slova o otvorených dve-
rách (Zj 3, 7-12) mladí počuli povzbudenie, aby boli v zboroch stĺpmi, ktoré vydržia aj otrasy  
a ťažkosti. Nasledovala prezentácia fotiek od prvého podobného stretnutia v r. 1987 až po súčas-
nosť. K tomu patrila pieseň Milujem chvíle, keď ľud Boží v Pánovom dome sa k oslave stretne..., 
ktorú sme všetci radostne spievali. Záver patril malým darčekom pre našich milých Slovákov  
z Dolnej zeme. Fotografi nelenili a  všetko zaznamenali. Výsledok ich práce je na FB Evanjelická 
cirkev metodistická, Slovenská oblasť.

Sme nesmierne vďační Pánovi Ježišovi Kristovi za tento radostný a požehnaný spoločný čas!
Milena Belková
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Anna Bangová, Gerlachov
Bola som veľmi spokojná, 
veľmi sa mi tu páčilo. Zo-
známila som sa s novými 
ľuďmi od nás, aj zo Srbska, 
s ktorými som sa mohla po-
rozprávať o Bohu, ktorí ma 
povzbudili svojimi svedec-
tvami. Určite by som sa rada zúčastnila na ta-
kejto víkendovke ešte raz.

Ľubo Herda, Pezinok
Spoznal som nových ľudí, 
ďalších bratov zo Srbska, ale 
aj od nás, zo Slovenska, kto-
rých som nepoznal a vzťahy 
sa prehĺbili. Veľmi dobre sme 
sa porozprávali, najmä s Mar-
tinom zo Slavkoviec. Oboha-
tila ma aj téma a vydržal by 
som tu aj dlhšie. Račkovu 

dolinu poznám už dlhšie, viem, že je tu dobré 
miesto na stretávanie kresťanov. Program bol 
dobrý, aj zábavný, aj na úctu Bohu. Všetko sa 
mi tu páčilo.

Andrej Dubrov, Veľké Kapušany
Na víkendovke bolo veľmi 
dobre, škoda, že tak rýchlo 
skončila, akurát sme sa spoz-
nali a už sme sa museli lúčiť. 
No po víkende som už začal 
čítať Bibliu, len si ju musím 
kúpiť, lebo zatiaľ mám len 

Nový zákon. 

Samir Slivka, Ba – Petržalka
Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí organi-
zovali toto stretnutie mládeže. Ďakujem zboru  

v Petržalke, ktorý mi umožnil 
zúčastniť sa. Samozrejme, ďa-
kujem Pánovi Ježišovi, ktorý 
nás takto dal dokopy, mladých 
ľudí z celého Slovenska a Voj-
vodiny. Som vďačný za čas, 
keď sme mali možnosť spolu 
oslavovať nášho Pána. Dojmy 

mám skvelé, páčilo sa mi tu, vznikli tu nové 
priateľstvá, takže: ĎAKUJEM! Dúfam, že sa  
opäť stretneme.

Daniel Tordaj, Kysáč, Srbsko
Veľmi, veľmi, veľmi som bol 
spokojný, naozaj to bolo krás-
ne stretnutie, príroda aj spo-
ločnosť. Teším sa na ďalšie 
stretnutie, možno aj u nás. 

Kristína Krastevová, Trnava
Veľmi sa mi tu páčilo, naš-
la som si tu veľa kamarátov 
a veľa dobrých ľudí. Určite 
chcem ísť na ďalší takýto po-
byt.

Roman Dikej, Michalovce
Vcelku som bol veľmi 
spokojný, pretože som sa 
spoznal s viacerými ľuď-
mi napriek tomu, že som 
introvert. Bolo to spontán-
ne, pretože sme hrali rôzne 
spoločenské hry, chodili 
sme na výlety, trávili sme 
čas vonku aj dnu. Modlili 
sme sa, chválili sme Boha, takže som naozaj 
spokojný. 

ANKETA	 Ako hodnotíš
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bol veľmi požehnaný čas ako medzi nami, tak 
aj na zhromaždeniach. Prostredie je veľmi krás-
ne. Myslím si, že vzťahy by sme mali ešte viac 
prehlbovať, lebo mnohých ľudí z nášho okolia  
a z našich zborov som nepoznal, vidím v tom 
ešte veľký kus práce.

Svetlana Kukanová, Partizánske
Bola som spokojná, páčili sa 
mi svedectvá, ktoré som tu po-
čula, modlitby, chvály Pánovi. 
Určite by som sa ešte zúčastni-
la podobného stretnutia. 

Matúš Mančík, Bratislava - Petržalka
Víkendovku v Račkovej do-
line hodnotím kladne a bolo 
naozaj fajn tam byť. Po dlh-
šej dobe som znovu videl 
ľudí, ktorých už dlhšie nie. 
Hoci sa mi tam spočiatku 
nechcelo ísť, som nakoniec 
rád, že som bol.

Ester Tagajová, Trnava
Táto víkendovka bola pre 
mňa veľkým požehnaním. 
Bolo krásne pozorovať roz-
dielnosť ľudí, ktorých spá-
jala Božia láska. Po takých 
úžasných dňoch bolo ťažké 
povedať slová lúčenia, no 
verím, že to bol len začiatok 
nových nápadov, stretnutí  
a požehnaní.

Anketu pripravil Maroš Vince

Martin Géci, Slavkovce
Je to nezabudnuteľný záži-
tok, ktorý si so sebou odne-
siem, pretože som prvýkrát 
na takejto víkendovke. Až 
teraz viem, aké je to byť me-
dzi ľuďmi, ktorí milujú Pána 
Ježiša. Som veľmi rád a ďa-
kujem za to Bohu, že som 

mohol s vami prežiť tieto krásne tri dni a spoz-
nať úžasných ľudí, aj našich príbuzných z Dol-
nej zeme. Veľa to dalo do môjho života. Verím, 
že aj do budúcna sa budeme takto stretávať.

Zuzana Patak, Kovačica, Srbsko
Víkendovka bola super, páčilo 
sa mi viacej vecí, napr. chvá-
ly, piesne, priateľstvá, že sme 
mohli tráviť čas v Pánovej prí-
tomnosti. :)

Ivan Lukáč, Bratislava – mesto
Víkendovku hodnotím veľmi 
pozitívne, pretože poskytla čas 
a priestor pre vzájomné spoz-
návanie sa a podelenie vo ve-
ciach nielen náboženských, ale 
aj osobných a vzťahových.
Bohu vďaka za tento vzácny 
čas!

Patrik Václavík, Sereď
Musím sa priznať, že som 
sa trošku obával, ako bude 
prebiehať táto víkendov-
ka, keďže sme tu z rôznych 
miest a zborov. Dopadlo to 
nad moje očakávania. Patrí 
za to vďaka Bohu, lebo to 

mládežnícku víkendovku?
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Ako dieťa som bola vychovávaná v tra-
dičnej katolíckej rodine. Každú nede-
ľu aj vo sviatok bola moja návšteva 

kostola riadnou povinnosťou. Nemôžem však 
povedať, že som bola celkom nevedomá viery  
v Boha. Veď som sa ako dieťa každý deň modli-
la so svojou babkou, ktorá ma k viere viedla cez 
tie typicky detské modlitby. Tak aj tie návštevy 
kostola mi neboli žiadnou príťažou, práve na-
opak, mala som to celkom rada. Aj z toho dô-
vodu, že ako dievčatko ma  mama  vždy pekne 
obliekla. Bola to určitá príležitosť predviesť, 
aké mám pekné šaty. Ale bola som aj riadne 
neposlušná, najmladšia, vždy urevaná, ale záro-
veň aj malý provokatér voči svojim starším bra-
tom. Veľakrát som počula od svojich rodičov, 
že radšej by mali ešte dvoch chlapcov ako mňa.  
A keď sa mi podarilo niečo vyparatiť, vždy mi 
prišli na um slová mojej babky - Boh všetko vidí, 
čo robíme. V mojich predstavách to bolo tak, 
že má veľký ďalekohľad a cez ten nás sleduje. 
Dobrým úkrytom, kde Boh nedovidí, bola skriňa  
v obývačke. 

Mojou obľúbenou hrou bolo hrať sa na kostol. 
Ja som bola takmer vždy farár a starší brat mu-
sel hrať ve-
riaceho, lebo 
opačne to už 
nebolo ono.
Lenže roky 
plynuli, moje 
záujmy sa 
posunuli nie-
kam inam.  
Z detskej 
viery zostali 
už len po-

vinnosti chodiť do kostola, kde bola celkom 
nuda. A tak z prvých radov som sa presunula 
do posledných a neskôr až pred dvere kostola, 
to bolo dostačujúce. No niečo sa predsa udialo. 

V tom čase, keď som mala asi 15 rokov, 
otec doniesol domov veľkú Bibliu. Dovtedy  
u nás Biblia nebola. Bola to pekná kniha zau-
jímavo ilustrovaná. Možno ma pritiahli najprv 
tie pekné obrázky, ale keď som ju začala čítať, 
tak už som ju z rúk nepustila. Viem, že ma fas-
cinovali príbehy biblických mužov a žien. Slo-
vo mi prehováralo do srdca. Ale aj tak som si 
išla vlastnou cestou. Prioritou mi v tej dobe boli 
diskotéky, kamošky a cigaretky. Môžem pove-
dať, že rodičia to so mnou nemali vôbec ľahké. 
A vďačím môjmu Bohu, že moje deti sú omno-
ho lepšie ako som bola ja v ich veku. Na jednej 
takej diskotéke som spoznala aj svojho budúce-
ho manžela. V tomto sa mi splnila túžba, lebo 
moja predstava bola, že chcem mať muža z Ju-
hoslávie. Asi ma Hospodin vypočul, no nebolo 
to také jednoduché. Keď som ho priviedla do-
mov k rodičom, začal sa riadny boj. Zasa som 
išla proti rodičom, chlapec z Juhoslávie, čo na 
tom, že Slovák, už bol podozrivý. No to nebolo 
všetko! Keď sa dozvedeli, že je protestant, bola 
to pre nich ďalšia rana. Oni dobrí katolíci a te-
raz takáto hrôza do domu. A na dôvažok, ešte 
bol aj nižší odo mňa. 

Aj v tom vidím Božie konanie, lebo do ta-
kej dobrej katolíckej rodiny vstúpil protestant, 
to bola skúška  aj pre mojich rodičov. Teraz sa 
na tom smejeme, sme už spolu 25 rokov a viem, 
že Pán Ježiš zasiahol aj v tejto oblasti a moji 
rodičia už teraz nemajú žiadny problém s mo-
jím manželom, láska Božia prekonáva aj pred-
sudky človeka. Ale vtedy to bol riadny plač, 

Bola som rebel
Števkin životný príbeh
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aby som si 
ho obhájila. 
Cez to všet-
ko som sa za 
môjho Jaruš-
ka vydala. 
Prvé roky 
boli ťažké, 
veď sme boli 
takpovediac 
bez Boha. Po 
troch rokoch 
sa narodil 
náš prvý syn 
Martin. Pria-
teľky, ktoré 
som v tom 
čase mala, mi teda neboli žiadnou oporou, skôr 
ma ťahali ku dnu.

Neviem, ako by naše manželstvo dopadlo, 
ale teraz viem, že Pán Boh sa už nedokázal na 
mňa pozerať, čo vyvádzam. Poslal mi do cesty 
zvláštnych ľudí. Ľudí, ktorí hovorili o Hospodi-
novi. Doniesli Písmo do našej domácnosti, za-
čali sme sa spolu modliť, bolo to zvláštne obdo-
bie. Boli to svedkovia Jehovovi. Ja som začala 
aj vďaka nim opäť siahať po Biblii. Takto sme 
sa stretávali u nás doma dva roky. Potom som 
však pocítila z ich strany akýsi nátlak, že už by 
sa malo začať niečo diať. Môj manžel tiež v tom 
čase uveril, inak ako ja, ale to je už iný príbeh, 
no však aj jeho viera ma približovala bližšie   
k Bohu. Myslím, že aj vtedy zasiahol Hospodin 
a posunul nás do evanjelického kostola. Túžba 
po Slove Božom bola však ešte väčšia. Boh ma 
začal meniť a to nielen mňa, ale aj môjho man-
žela. V kostole sme navrhli biblické hodiny, to 
sa najskôr stretlo zo strany farára s odmietavým 
postojom. Lenže my sme sa začali stretávať  
u jednej tety v dome a tam sme preberali Slo-
vo Božie, prednášali modlitby. Keď sa to farár 
dozvedel, tak nakoniec súhlasil s biblickými  
v kostole. To trvalo asi tri roky, lenže to bol 
vždy siahodlhý monológ jedného človeka. Stá-

le nám nie-
čo chýbalo 
viac.

V t e d y 
do nášho 
mesta priš-
li slúžiť do 
metodistic-
kého zboru 
m a n ž e l i a 
Šuljanovci, 
keďže boli 
manže lov i 
krajania, tak 
nás zopár-
krát pozvali 

na návštevu. Vtedy som čakala nášho druhého 
syna. A keďže sme sa spoznali, pozvala nás Ele-
na na biblickú hodinu, aby sme sa prišli pozrieť. 
Muž ma poslal na prieskum. Mne sa veľmi pá-
čil spôsob, akým bola biblická hodina vedená, 
páčila sa mi otvorenosť a možnosť zapojiť sa do 
diskusie. Bolo to niečo nové a úžasné. Boh ko-
nal aj cez týchto služobníkov. Keď bol v mes-
te premietaný film Ježiš, boli sme pozvaní od 
nich, aby sme prišli. Vtedy sa to stalo, na čo ma 
Pán Boh pripravoval a čo mi ponúkol. Tam som 
si uvedomila, čo Boh pre mňa vykonal. Bola 
som usvedčená z toho, že môj život bez Neho 
nemá zmysel a nasledovať Ho je moja túžba.

Po mojom prieskume v metodistickom 
zbore sme usúdili, že práve tu chceme mať svoj 
duchovný domov, lebo je tu živé spoločenstvo 
veriacich. Našli sme tu duchovnú rodinu. A aj 
napriek skúškam, ktoré prichádzajú môžem  
s odstupom času vyznávať, že nasledovať Pána 
Ježiša Krista je úžasné, ústami apoštola Pavla: 
,,Bežím k cieľu za nebeskou odmenou, za Bo-
žím povolaním v Kristovi Ježišovi.

Štefania Sklenárová
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Začnem trocha s humorom. Duch Svätý 
je Ktosi veľmi dôležitý, pretože kvôli 
Nemu sa v roku 1054 cirkev rozdelila na 

západnú a východnú. Nebol to pekný rozchod. 
Došlo k vzájomnej exkomunikácii a rozkolu na 
mnoho storočí. Dôležitú úlohu v tomto spore 
zohralo slovko filioque. Kým Východ tvrdil, 
že Duch Svätý vychádza z Otca, západ pridal 
do vyznania viery už zmienené slovo filioque, 

ktoré znamená, 
že Duch Svä-
tý vychádza aj 
zo Syna. Sa-
mozrejme išlo 
najmä o iné 
dôvody. Bolo to 

vzájomné odcudzenie obyvateľov oboch častí 
Rímskej ríše, jazykové bariéry, spory o autoritu 
pápeža, liturgická prax. Dodnes existujú medzi 
niektorými kresťanmi spory o to, kto je Duch 
Svätý a ako pôsobí. Ešte mám v živej pamäti, 
koľko trápenia a koľko rozdelení medzi kres-
ťanmi spôsobilo svojho času učenie o Duchu 
Svätom. Bolo to najmä preto, že išlo o teoretic-
ký spor. Je ten, kto prežil krst Duchom svätým 
pravým kresťanom oproti tomu, kto túto skúse-
nosť nemá? 

Písmo hovorí, že Duch Svätý veje, kam 
chce a my môžeme ťažko presne opísať Jeho 
pôsobenie, pretože je veľmi rozmanité. Každo-
pádne  veríme, že nie je len nejakou mocou, ale 
je to živá Oso-
ba. Osobnosť, 
ktorá koná, ko-
munikuje, môže 
byť zarmútená, 
či potešená. 
Píše sa o Ňom hneď v druhom verši Biblie. 
Zem bola ešte plná chaosu a bez svetla, ale nad 
vodami sa vznášal Duch Boží. Preto mohlo 
tvorenie sveta pokračovať. V Starom zákone 

zostupoval Boží Duch na niektorých ľudí, pre 
konkrétny čas, aby ich uschopnil k úlohe, ktorú 
dostali od Boha a ktorú by sami nemohli zvlád-
nuť. Bývali to králi, proroci, sudcovia. Spome-
niem len jeden príklad z mnohých. Celý Midján 
spolu s Amálekom a synmi Východu sa spojili  
a zaútočili na Izrael. Len ťažko si vieme predsta-
viť ohromné množstvo bojovníkov a neskonalú 
presilu. Text knihy Sudcov pokračuje vetou: 
„Avšak Gedeona vyzbrojil Duch Hospodinov. 
Stačilo potom 300 mužov a celá nepriateľská 
sila bola rozprášená.“ Sú okolnosti ako chaos 
sveta, či presila nepriateľov. Okolnosti, keď sa 
zdá, že to máme spočítané a nečaká nás nič iné 
ako porážka. Ale prítomnosť a konanie Ducha 
Svätého prináša zásadný zvrat. Preto z Písma 
stále znova 
znie pripo-
mienka: Nie 
silou ani mo-
cou, ale mojím 
Duchom. Ne-
spoliehaj sa na 
vojenské vozy 
či svoje schopnosti, ale na Hospodina. To pla-
tí dodnes. V Pánovi Ježišovi sa naplnilo Eze-
chielovo proroctvo. - Dám vám nové srdce a 
do vášho vnútra vložím svojho Ducha. - Žije-
me v dobe, keď Boží Duch nespočíva len na 
niekoľkých vyvolených, ale na každom Bo-
žom dieťati. Došlo k zásadnej zmene. Boh sa 
presťahoval. Pre starozákonného človeka bola 
jedna istota: Pokiaľ sa chcem stretnúť s Bo-
hom, musím ísť do chrámu. Tu mi kňaz, cez 

Duch Svätý - kto je to?  

Dodnes existujú medzi 
niektorými kresťanmi 
spory o to, kto je Duch 
svätý a ako pôsobí.

Osobnosť, ktorá koná, 
komunikuje, môže byť 
zarmútená, či potešená. 

Žijeme v dobe, keď 
Boží Duch nespočíva 
len na niekoľkých vy-
volených, ale na kaž-
dom Božom dieťati.



- 17 -

obeť, ktorú prinesiem, sprostredkuje odpuste-
nie a stretnutie s Bohom. Chrám dnes nestojí  
a už pred jeho zbúraním sa Boh presťahoval. 
On býva v našich srdciach prostredníctvom Du-
cha Svätého. 

Každý človek, aj neveriaci, má skúsenosť  
s Duchom Svätým, nevediac o tom. Duch Svätý 
ukazuje totiž svetu, v čom je hriech. Hovorí cez 
svedomie. On vedie k pokániu. Najväčší hriech 
je podľa Pána Ježiša nevera. Je to Duch Svä-

tý, ktorý nás 
vedie k Pánovi 
Ježišovi tak, že  
v Ňom spoz-
návame Spasi-
teľa. Keď sme 

uverili, tak sme sa znovuzrodili prostredníc-
tvom Ducha Svätého. V živote každého Božie-
ho dieťaťa Duch Svätý pôsobí. Napriek tomu 
Pán Ježiš nabáda svojich nasledovníkov, aby sa 
modlili za Ducha svätého, pretože také mod-
litby Boh vyslyší a dáva svojho Ducha tých, 
ktorí Ho o to prosia. Po oslávení Pána Ježiša 
bol Duch svätý vyliaty na učeníkov. Naplnilo 
sa, čo prorokoval Ježiš: On vás naučí všetko  
a pripomenie vám všetko, čo som vám hovo-
ril. Preto Peter s ďalšími mohol vyjsť do ulíc  
a s odvahou vykladať starozákonné texty  
a vzťahovať ich na Ježiša. Keď sa Ho posluchá-
či pýtajú, čo majú robiť, počujú jasnú odpoveď. 
Obráťte sa, nechajte sa pokrstiť a dostanete dar 
Ducha Svätého. Boh ponúka Ducha Svätého. 
Jeho plnosť. Na nás je, aby sme Ho nezarmútili 
svojím hriechom, ale naopak po Ňom túžili. 

2. časť Život z Ducha Svätého v ďalšom čísle. 
Pavel Hradský

Autor je kazateľom ECM v Třeboni.

Keď sme uverili, tak 
sme sa znovuzrodili 
prostredníctvom Ducha 

V jednej piesni spievame: Bol to môj 
veľký, nádherný deň, nemôžem za-
budnúť naň, spasenie vzal som v ten 

žiarivý deň, otroctva zbavil ma Pán... Nie-
ktorí ľudia hovoria, že telesné narodeniny si 
pripomíname, ale duchovné už menej. Apoš-
tol Pavol často pripomína deň, keď sa osob-
ne stretol s Pánom Ježišom Kristom (Sk 22, 
Sk 26, Gal 1, 11-16) a ako sa zmenil jeho 
život: Veď ste počuli, bratia, ako som kedysi 
nadmieru prenasledoval a ničil Božiu cirkev. 
Keď sa však tomu, ktorý si ma vybral od lona 
matky a svojou milosťou povolal, zapáčilo 
zjaviť vo mne svojho Syna, aby som o ňom 
hlásal evanjelium, už som sa neradil s krvou  
a telom...1.Tim 1, 11-17. 

Svoj dátum obrátenia si pamätali a veľmi 
podrobne ho opísali aj dvaja nám známi bra-
tia Wesleyovci. Charles sa obrátil na Letnice 
21.5.1738. V to ráno sa zobudil v nádeji prí-
chodu Pána, lebo bol veľmi chorý. „Pane Ježi-
šu, Ty si povedal: Znovu prídem a pošlem vám 
Utešiteľa...Ty si Boh a nemôžeš klamať. Cele 
sa spolieham na Tvoj svätý sľub...“ John si 
pamätal aj hodinu: o trištvrte na deväť večer,  
v stredu 24. mája, keď sa na zhromaždení čítal 
Lutherov predhovor k listu Rimanom. „Keď 
čítali oddiel, v ktorom opisoval zmenu, kto-
rú Boh pôsobí v srdci prostredníctvom viery  
v Krista, uvedomil som si, že dôverujem Kris-
tovi, len Kristovi, že ma spasí. Dostal som is-
totu, že On zahladil moje hriechy, práve moje 
a že ma vykúpil zo zákona hriechu a smrti.“

M.B.

Májové dni  
obrátenia
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Prečítali sme

Kniha opisuje život Charlesa Wesleyho 
(18.12.1707 – 29.3.1788), jeho detstvo, 
štúdium, svadbu, kazateľskú, básnickú 

činnosť. Kniha opisuje aj jeho dlhú cestu do 
Ameriky s bratom Johnom a ešte dvomi pria-
teľmi. A tiež ich stretnutie s grófom Zinzendor-
fom a Ochranovskými. Kniha obsahuje napr. 
aj kapitolu Svadba a rodina, Rodinné koncerty  
v Londýne, Evanjelizačné cesty a prenasledo-
vania... 

Charles bol prvý nazvaný „me-
todista“. 	

Najdôležitejšia je kapitola: 
Hledání a Pokoj s Bohem. 

Predtým, ako sa obrátil, bol 
veľmi chorý. Veľa mu duchovne 
pomohol Peter Bohler, ktorý sa za 
neho aj modlieval a raz, keď bol 
veľmi chorý a myslel si, že zomrie, 
mu Bohler povedal: „Ty nezom-
rieš!“  Ešte dlho trvalo, kým sa zo-
tavil, ale potom prežil uzdravenie. 

Obrátil sa na Letnice 21.5.1738. V to ráno 
sa zobudil v nádeji príchodu Pána. „Pane Je-
žišu, Ty si povedal:“ Znovu prídem a pošlem 
vám Utešiteľa...Ty si Boh a nemôžeš klamať. 
Cele sa spolieham na Tvoj svätý sľub...“ (To je 
aj môj verš).  Raz bol Charles tak dotknutý čí-
taním Božieho Slova, že si myslel, že Kristus 
príde každú chvíľu. Charlesa silne ovplyvnili 
dve knihy od W. Lawa: Pojednání o kresťanské 
dokonalosti a Vážna výzva k svätému životu. 
Od tej doby boli vedľa Biblie tieto dve knihy.

V kapitole Kazateľ sa opisujú zvláštne cha-
rakterové vlastnosti Ch. Wesleya: otvorenosť, 
pravdivosť, úplná spoľahlivosť, dôveryhod-
nosť. 

V kapitole Charles Wesley učí spievať 

sa píše, že Charles zažil v bohoslužbách an-
glikánskej cirkvi len liturgický spev žalmov  
v spracovaní Sternholda a Hopkinsa. Jeho brat 
John označil tieto texty za „úbohé rýmovač-
ky“ a predspevovanie žalmov verš po verši za 
„omieľanie“. Charles a John kládli dôraz na 
spev, spievali žalmy a duchovné piesne, aby tak 
dosvedčili svoju vieru pred Bohom aj ľuďmi, 
napriek výsmechu, že dve hodiny denne trávia 

spevom. 
Svoje deti Charles učil, aby 

hrali doma a spolupôsobili pri do-
mácich koncertoch. Dôvody uvá-
dza štyri, jeden je: ochrániť ich pred 
ujmou – pred zlou hudbou a zlými 
hudobníkmi, ktorí by stretávaním 
sa s nimi mohli pokaziť ich vkus  
a morálku.

Veľmi pekná je Charlesova bá-
seň: Príď, Ty milovaný večný Bože, 
Teba srdce naše vrúcne ctí, príď, Ty 

hosť prišlý z neba, pozývame Ťa na svadobnú 
hostinu. Láskavo príď do nášho stredu, medzi 
svoj ľud vyvolený. Preukáž nám Svoju zvlášt-
nu milosť, ukáž všetkým Svoju láskyplnú tvár. 
Daj uponáhľaným dušiam pokoj, premeň ich 
nehodnú myseľ, tiahni naše srdce hore, k našej 
nebeskej neveste. Nebesia sú nádejou nás všet-
kých a náš najvyšší cieľ...

Záver knihy stručne opisuje, aký bol Char-
les Wesley služobník, cestujúci kazateľ, vzdela-
ný, ale skromný a ako svojím dobrým pôsobe-
ním prispel k vzniku mnohých metodistických 
spoločenstiev. Kniha ma povzbudila v tom, čo 
som opísal a najmä v kapitole s názvom Štú-
dium v Londýne a Oxforde, kde sa píše, čo zdô-
razňovali a prečo ich nazvali metodistami. 

Michal Tagaj

Martin E. Brose:
Charles Wesley, 

spevák metodizmu
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Letný pobyt 
stanovákov 
4. - 8. júl 2015
Račkova dolina

Čo Vás čaká: 
- radostné piesne prebudenia, svedectvá, 
modlitby, zvesť Božieho Slova 
(zhromaždenia doobeda a večer)
- prechádzky, čučoriedky, hríby, výlety  
v krásnej tatranskej prírode

Srdečne Vás pozýva Michal Tagaj. 
Kontakt: 031/7890402 

email: michalelena@gmail.com 

Jarné stretnutie stanovákov sa konalo 17.-
19.4.2015 v Smíloviciach v stredisku Kar-
mel. Tu  sú ohlasy od niektorých našich 

účastníkov:
J. Ághová z Trnavy: Bolo to veľmi požeh-

nané stretnutie. Pôsobil tam Duch Svätý. Pre 
mňa boli veľmi silné svedectvá ľudí, keď ho-
vorili o časoch prenasledovania. Povzbudila ma 
ich pevná viera a že to všetko vydržali a nezú-
fali si. 

Čániovci z Bernolákova: Bolo tam fantas-
ticky. Tešíme sa na Letné stretnutie v Račkovej 
doline.

A. Bublincová z Trnavy: Chcem sa s Vami 

podeliť o radosť a lásku, ktorú som na tomto 
stretnutí prežila. Boli sme srdečne a radostne 
prijatí. Vnímala som tu ovocie Ducha Svätého. 
Uvedomila som si, že nás Pán Ježiš túži viesť  
a my sa máme posväcovať a úplne Jemu odo-
vzdávať každý deň. Sme povolaní, aby sme šíri-
li Božie kráľovstvo v našich rodinách, v národe  
a až do poslednej končiny zeme. Toto stretnutie 
mi dalo viac poznania Božie kráľovstvo a naučiť 
sa počúvať Boží hlas. Spoznala som veľa nových 
sestier a bratov. Nech Pán Boh požehná i ďalšie 
stretnutia a Duch Svätý nech vedie týchto dra-
hých bratov a sestry, nech sa šíri Božie kráľov-
stvo i týmto spôsobom. Sláva Pánovi Ježišovi!

Boli sme na Karmeli

Dary na Ohnisko
Marec – máj 2015

Jednotlivci:		  Zbory:
Bednárová Milka		 BA-Petržalka 45,-
Benáková Jolana 		 BanskáBystrica 20,-
Dostálová Judit	    	 Sereď 217,70
Hlavna Peter		
Kašík Juraj
dvaja nemenovaní darcovia
jednotlivci: 235,-				 

Spolu 517,70

Všetkým darcom srdečne ďakujeme!
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Predstavujeme ľudí zo zborov

Zoznámte sa

w Zamestnanie / Aký je Váš pracovný ná-
stroj?
Písmo sväté, teologická literatúra a počítač. 

w Voľný čas / Keď máte trochu voľno, čo 
robíte?
Prechádzka v prírode, cyklistika, hudba.

w Rodina / Ako trávite čas s rodinou?
Domov k rodičom cestujem zriedkavo, preto-
že je medzi nami veľká vzdialenosť (km); keď 
som s ňou, spoločne trávime čas v záhrade a pri 
grile.

w Domácnosť / Ktorý predmet v domácnosti 
máte najradšej a prečo?
Posteľ, na ktorej po celom dni smiem oddycho-
vať.  

w Príslušenstvo / Bez čoho nevychádzate  
z domu?
Mobilný telefón, osobné doklady a kľúče (i keď 
si ich občas zabudnem).

w Dovolenka / Najkrajšia spomienka z do-
volenky?
Pekné spomienky mám z poslednej dovolen-
ky v Ríme, kde som bol so svojím kamarátom  
z Indonézie. Mali sme v záujme poznávať oko-
lie Ríma a Vatikánu, kde sme sa mohli osobne 
zúčastniť nielen sv. omše, na ktorej celebroval 

pápež František, ale aj na generálnej audiencii, 
kde sa hovorilo o základných princípoch rodiny 
a výchovy detí.

w Škola / Aký predmet ste mali v škole naj-
radšej?
Na základnej škole boli predmety, na ktoré som 
sa tešil: ruský jazyk a konverzácia, informatika 
a chémia, kde sme robili pokusy. Na strednej 
škole to boli odborné predmety z oblasti gastro-
nómie a hygieny.

w Hračka / Mali ste svoju najobľúbenejšiu 
hračku?
Rád som sa hrával s autobusom.

w Verš / Aký je Váš najobľúbenejší verš  
z Biblie?
Mám rád viacero veršíkov z Biblie. Napr. 1Sam 
16,7: „Človek totiž hľadí na to, čo je pred oča-
mi, Hospodin však hľadí na srdce.“ Alebo môj 
konfirmačný verš z Lk 6,31: „Ako chcete, aby 
ľudia robili vám, tak robte aj vy im!“

w Postava / Aká je Vaša najobľúbenejšia po-
stava v Biblii?
Pán Ježiš Kristus, lebo On mi je vzorom po 
všetkých stránkach môjho života.

w Film / Ktorý film Vás  nadmieru zaujal?
Teória všetkého.

w Hudba / Akú hudbu počúvate? 
Hudba z 80. a 90. rokov.

w Vytáčadlo / Čo Vás vie najviac nahnevať? 
Keď je niekto nepresný a svoje slovo nedokáže 
dodržať.

IVAN LUKÁČ, 25 rokov, 
zbor Bratislava – Staré mesto
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w Jedlo / Ktoré jedlo máte najradšej?
Jedlá z hríbov a držky (polievka, perkelt).

w Zmena / Akou formou ste sa obrátili? Čo 
viedlo k Vášmu obráteniu ku Kristovi?
V našej rodine neboli praktizované základy 
kresťanskej viery, na ktorých by som mohol 
stavať. Veľký vplyv na moju vieru mala moja 
domáca zborová farárka z Revúcej, ktorá ma 
viedla k hlbšiemu poznávaniu Pána Boha. Za-
čal som chodievať na náboženskú výchovu, 
neskôr na mládežnícke stretnutia, konfirmač-
nú prípravu až som sa zapájal postupne aj do 
diania na bohoslužbe (čítanie z Písma svätého, 
modlitby, príhovory, biblické úvahy – kázne). 
Začal som si uvedomovať, že život s Bohom 
môže byť zaujímavý a dobrodružný. Vo svojich 
osobných modlitbách som sa k Nemu obracal 
v nádeji, že mi prisporí väčšej viery a pevnej 
dôvery v Neho. Život v cirkevnom zbore ma 
veľmi ovplyvňoval, až natoľko, že som sa roz-
hodol pre štúdium teológie na bohosloveckej 
fakulte. Dnes pôsobím ako pomocný duchov-
ný vo farnosti ECM Bratislava – Staré Mesto. 

Som vďačný Pánu Bohu za to, že prijatú vie-
ru od Neho smiem ponúkať svojím životom aj 
ostatným ľuďom, s ktorými sa stretávam nie-
len v našej farnosti, ale aj mimo nej a vydávať 
tak mocné svedectvo o Tom, Ktorý dáva nové 
impulzy pre život. Naďalej sa chcem usilovať  
o to, aby Pán Boh v mojom živote rástol a ja 
sa umenšoval a svojím životom poukazovať na 
Neho ako na Darcu života.

w Prianie / Keby ste na svete jednu vec mohli 
zmeniť, ktorá by to bola?
Aby sa všetci ľudia milovali a boli voči sebe 
úprimní, milí, láskaví a ochotní si pomôcť a od-
pustiť.

w Odkaz / Čo by ste odkázali čitateľom Oh-
niska?
Čitateľom Ohniska prajem predovšetkým Bo-
žie požehnanie a Jeho múdrosť na každý deň. 
Prajem taktiež veľa radosti a pohody v kruhu 
svojich najbližších nielen v domácnosti, ale aj 
vo farnostiach.

SVETOVÝ DEŇ EVANJELIZÁCIE 

Kresťania v 200 krajinách sveta zvestovali 30. mája 2015 EVANJELIUM rozličným spô-
sobom: transparentmi, rozdávaním jedla, upratovaním ulíc, návštevami v nemocniciach 
apod. S touto víziou prišiel v roku 2011 nemecký evanjelista Werner Nachtigal. Je to 

reakcia na zistenie, že napriek tomu, že ešte 6600 národov a etnických skupín sa nikdy nestretlo 
s evanjeliom, 93 percent členov cirkví evanjelium s nikým nezdieľa. Vždy znovu ma pri čítaní 
kníh o prvých metodistoch nadchne, ako kázali na uliciach, na poliach a znášali pritom obrovské 
prenasledovania. Ale aj pre nich bol spôsob kázania vonku najskôr šokujúci. Ako hľadali Božie 
vedenie a skúmali tento spôsob na základe Biblie, o tom nabudúce. Aj tento rok chystajú niektoré 
naše zbory evanjelizácie, napr. Michalovce a okolité zbory koncom júna a Petržalka v septembri. 
Môžeme sa pripojiť aj my.

NECH JE CELÁ CIRKEV NA NOHÁCH – A IDE DO STRATENÉHO SVETA!
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Pre deti Ahojte, deti!

Táto žena sa modlí k Hos-
podinovi, lebo nemôže 
mať dieťa. Jej modlitbu sa 

pokús doplniť. 

(chýbajúce slová nájdeš v kvetoch)

Plesá mi 1. _ _ _ _ _  v Hospodinovi,  2._ _ _ 
_ _ _ _ sa v Hospodinovi môj roh; 3._ _ _ _ sa 
mi rozšírili proti mojim nepriateľom, lebo sa 
4._ _ _ _ _ _ _ z Tvojej pomoci.

KRÍŽOVKA
1. skratka Starej zmluvy
2. prvý kráľ izraelského národa
3. matka Pána Ježiša
4. Ježiš je tvoj : V_ _ U _ _ _ _ Ľ
5. prvá žena
6. písmo sväté (inak)

Tajnička ukrýva meno syna, ktorý bol vyprosený od Boha.
Už si prišiel na to, ako sa volá matka, ktorá bola neplodná? Ale keď Hospodin odpovedal na jej 
modlitbu o dieťa, rozhodla sa zasvätiť svojho syna do služby pre Hospodina.                                    

(Nápoveda: 1. sAmuELOva 1,27-28)

Odmenu za správne znenie tajničky z minulého čísla: Boh vás oživil spolu s Kristom, aby vám 
odpustil všetky hriechy, posielame Antoniji Kopas a Jozefovi Čižmárikovi. Blahoželáme!
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...k narodeninám
Sestra Jolika Benáková zo zboru Sereď  sa 18.7.2015 dožíva krásneho jubilea, 80 
rokov. Milá sestra, srdečne Vám blahoželáme a pozdravujeme Vás s veršami zo 
Žalmu 86, 16-17:  
Chcem Ti ďakovať, Pane, môj Bože, celým srdcom a navždy velebiť Tvoje meno. 
Ty si veľký a konáš divy, Ty jediný si Boh. Veľká je Tvoja milosť voči mne, vyslo-
bodil si ma z hlbín ríše mŕtvych. Ty, Hospodin, mi pomáhaš a potešuješ ma, Ty si 
plný lásky a vernosti. 

v elektronickej podobe. 
Mesačník Ohnisko vychádza desaťkrát v roku. 
Náklady na jedno číslo sú 0,90 Eur + poštovné. 
Prispieť môžete na č.ú.: 6611690036/1111;  
VS: 9172 alebo poštovou poukážkou. 
Ďakujeme.
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Oznamy
Blahoželáme
...k narodeniu detí 		
	

Karolínka Bucková sa na-
rodila 7.9.2014 a požehna-
nie mala 22.2.2015. Veľkú 
radosť z nej majú rodičia 
Nikola a Richard  z Trnavy.

Dieťa je dar

Dvojičky Lea  
a Mia Procház-
kové sa narodili 
10.12.2014 rodi-
čom Dominikovi  
a Michaele z Brati-
slavy. 

Veľká ruka rodiča a v nej drobná detská dlaň: to je symbol bezpe-
čia, starostlivosti a ochrany. Želáme rodičom veľa takýchto chvíľ.

Sofia Tagajová sa narodila 15.2.2015. Rodičia Katarína a Michal zo 
Serede sú vďační Pánu Bohu za Jeho dobrotu, že ochraňoval Sofin-
ku v jej ťažkých začiatkoch a za modlitby mnohých bratov a sestier.

...k uzavretiu manželstva
Natália Velčická a Patrik Václavík zo Serede si pove-
dali ÁNO dňa 18.4.2015. 
Blahoželáme a prajeme veľa porozumenia na spoloč-
nej ceste! Nezabúdajte, že ste sa zosobášili pred Božím 
pohľadom. Dovoľte Mu hľadieť na Váš život a požeh-
návať ho.


